低估挽救中国股市的浪潮己开始

各位出资人大家好
[bookmark: _GoBack]今天是2024年2月18日，明天中国股市将正常进入工作状态。此刻我想与出资人交流一些重要观点，总体上我认为中国股市已经进入了一个与过去不同的全新的大的新的时代和时局。用一句话概括，从完全的不讲理和完全的必然的崩溃，走向了回归讲理和回归健康。
我强烈要在工作日之前表达这些观点，希望大家尽可能认清大局，用正确、恰当的方式迎接大局，提前谋篇布局。以下是我的思考。
首先，中国股市发生了何种性质的变化以及变化的原因？目前股市动荡已经成为全社会困难的危机源。Wolf从传播便利性角度不愿意使用严峻的词语，那样会被平台关闭。我无法避开，中国股市已经崩溃，这种崩溃使资本市场全面危机化，最重要的是此种危机已经不再仅限于股市，而是变成了全社会动荡，并且引发了全社会的信心和经济困难，已经上升到社会问题，乃至涉及全中国的稳定问题。因此，节前乃至春节之后，中国资本市场的走势直接决定社会稳定、经济安全，甚至我不方便说的词。
我们观察到一个奇特现象，节前从急速的大崩溃中，最后几天突然逆转。因为动荡已经影响到全社会，社会已经危机化，无法稳定过年。所以必须使社会平稳，使局面不至于祸及社会安全乃至国家安全，逆转过来。因此，现在必须沿着节前状态惯性的有效持续演化。如果节后不继续惯性沿着过去的状态演化，还是重回上一届被免职的领导人，他支撑一下就不管了，层层帮助他，那一定是全社会全面的困难和危机。
因此在这种情况下，它的节后走势已经被锁定。
关于节后的走势，我暂时搁置。我先追问为何中国股市能够走到全面崩溃，甚至使社会受到安全威胁。事实证明，在中国资本市场上的各类资金无法维持市场稳定。如果资本市场上有定价权的资金，即使是一类资金，它们能够维护公共利益，并且能够按照价值规律和合理性使用定价权，中国股市就不会发生这种崩溃。
现实崩溃证明中国资本市场内部所有受影响的主流和次主流资金都无法实现股市稳定。从2020年开始的20多年中，已经有三个证监会主席被免职和制裁。如果只有一个证监会主席被免职，那么我们认为他能力不足。然而有三个证监会主席都是因为相同的局面被免职，这并非个人的完全问题，而是市场内部存在的结构性问题。那几个主席因为没有看清结构问题，没有治理结构性问题，所以他们被免职。需要指出的是过去20年没有被免职的郭树清为何没有被免职？
郭树清主政时，他的执政理念是推动价值投资，颁布了许多打击泡沫炒作、抑制违反价值规律的交易行为。在执政期间，曾与公募一哥王亚伟发生过辩论，王亚伟大搞重组，认为应该买入低估的股份。然而，在与王亚伟交流不同意见时，郭树清立即表示完全不懂，随后王亚伟辞职。因此，郭树清是唯一一个未免职的人，他在执政时推行价值投资，并制定了打击抱团、炒作、违反价值投资政策。
当时郭树清执政时出现了19行情，只有10%的股票低估金融蓝筹股在上涨，90%在下跌。尽管19行情上涨少，下跌多，但是上涨恰恰符合估值合理。郭树清在位时没有出现大危机，从而安全落地。
结合三个被免职的人，其中一个未被免职，这证明市场内部已经形成一种引发必然危机的结构性困境。
这种结构性困境是市场上所有抱团主体都将定价权服务于自身的绝对私利，完全不关心公共利益，所有主体形成割韭菜盈利模式。以量化基金为例，它们根本不在意合理性，涨能赚钱，跌在于根本。
量化基金的发展必然导致资本市场无人关注涨跌、合理与否，以及过度下跌是否会引发危机，过度上涨是否会引发泡沫。量化基金的理念并非在于合理性，公募基金打着价值投资旗号，享受公共政策优惠，壮大后全面割韭菜，构成庞氏骗局。在这种情况下，中国股市的问题在于内部所有资金都形成割韭菜盈利模式，用各种方法收割对方，如大型计算机算力、抱团等。这是中国股市最深刻的缺陷。
我在此抛出一个重要的观点，即由董宝珍主持的资产管理是中国所遇到的困难，或者扩大到中国资本上极为少数的，以至于趋于0的增加投资困境。
这种困境是几年都不兑现，有6年、8年的增价投长期不兑现的原因与今日中国股市走向全面崩溃并祸及社会安宁的深层次原因完全一致。这是因为市场上的所有资金都不在意合理性，从而不在意价值规律，全面割韭菜。
春节前后，中国资本市场全面崩塌，是我们和董宝珍以及大家在内的所有真价投遭遇持续困难的延续和总爆发。
导致我们面临的困难是中国股市全面崩塌，我们的困难与中国国家的困难相同，没有扯虎皮赚大钱。大家可以怀疑，可以思考董宝珍是否在欺骗他不赚钱，他成功地将不赚钱论证成与国家的困难相同。可以考虑国家在中特估时明确指出低估大型国有企业，要求上涨时，谁也不理睬，谁不当回事。监管层在下阶段就念了几篇文章，不理睬国家战略不仅无法实现，而且整个市场崩塌，引发社会性困难。那么，这些国家因股市崩塌引发的社会性困难原因是什么呢？
总有一个原因，正如我所说，公募基金本来就有维护市场稳定的义务，根本就不稳定。
这轮下跌是公募基金崩溃导致的离场，他们是领跌的。它不仅无法维护股市，反而制造了麻烦。我们作为具体投资者所遇到的困难也是如此，这就是真相。
接下来如何解决？回到我开篇的话题，大家记得上次刘士余下台时与今天下台的情况相同。他们下台前两次干预，肖钢下台是国家几万亿的投入，刘士余下台也是国家托市。历史上的客观事实是肖钢和刘士余下台时两次同时托市，那次没有出现更进一步的恶性下跌，至少稳住了。
刘士余下台后引发新的抱团赛道周期，这次一定合适，它只是重演。这几十年内是内在结构性问题，每隔五六年就会崩溃一次，崩溃的原因百%相同，处理崩溃的办法百%相同。肖钢下台就需要尽快几万亿救市，刘士余下台就必须配合救市演化到今天易下台，你不用看、不用思考，只需关注肖钢刘士余下台后的情况即可。
如果这次下台后仍然重复刘士余肖钢的话语，那么再过5年又会再次崩溃，这便是简单重复。因此，我认为这次应该会发生重大变化，这种变化的本质是政策资金干预。一方面必须解决状态性问题，如果不进行干预，那么它就会崩溃。节前为何再次拉高小股票的高估值？如果不进行干预，那么它会将社会崩溃，因此必须进行干预，使状态回归正常。
如果仅将状态拉回正常，就会出现前两次的重复，因此同时需要解决结构性问题。本次换人之后再救市是必然的，如果你不相信，就没有一点经验。这次应该是状态性问题和结构性问题的同时发生。
请大家注意，元旦到春节前的一个月，一直是50指数和沪深300指数进行场外资金拉斯台没有维护高估值，最后无法解决，被迫改变。因此他只拉升5300和50，实际上是要解决结构性问题。现阶段非理性太严重，激进式一步到位地解决结构性问题是不行的，因此它是间接要解决结构性问题。
当前，解决结构性问题的原因是什么？股市已成为中国社会经济发展的唯一动力。过去几年，股市一直是社会经济不发展的危机来源。中央强调，一定要使股市成为经济发展的动力。若不进行结构性改革，维护状态，又会出现新一批割韭菜的人再次活跃，量化基金大行其道，公募抱团搞庞氏骗局，整个股市将无法服务于公共利益。
股市已不再是公共利益最广泛的人民群众利益的实现者，始终是局部利益集团利益的实现者。
中国股市过去10年困难重重，曾经三届证监会主席均被挑翻，每隔几年就会发生一次危机。其深层次含义是市场中有定价权的主体已经变成利益集团，利用股市实现私人利益，而且私人利益通过伤害其他主体的方式实现。在这种情况下，股市原本是公共的，应该成为最广大人民群众利益的实现者、社会利益的实现者和推动者，然而目前根本无法实现。
因此必须进行结构性改革，其迫切性体现在当前社会经济发展的强烈需求，股市成为社会发展的动力。然而股市长期以来是私人利益集团割韭菜的乐土，因此必须改变自己，否则最后全面失败将成为几个失败者中最惨的。他一直敬畏市场，认为市场自己就好，这与郭树清完全不同。郭树清批驳当时的公募基金王亚伟，干预炒作泡沫，实现了19上涨。因此结构性改革必须由国家实施，从元旦开始着眼于结构拉升底部，后来市场困难太大，暂时放弃，最终仍然被低估。
在商言商过程中会产生什么影响？我刚才已经论述了市场深层次矛盾总爆发的原因，这个原因已经威胁了社会，社会肯定无法接受。股市成为危机的源泉，必须让股市变成发展的动力。结构性改革，这种大的时代性转向会对投资人产生影响，这种影响就是我们的机遇。
股市崩溃的技术性原因是高估股票不能不崩溃。公募赛道股在节前疯狂减持，我们团队统计过十大公募基金重仓股都在减持。在减持过程中，由于影响力大，股市崩盘，其他股票没有对冲板块，高估无法阻止下跌。然而，真正股市崩溃的原因是没有低估的上涨以对冲高估。
如果在一年前高估崩溃后，低估出现上涨，中特沽支撑住上涨，市场就会稳定。悲剧在于没有低估。因为资金结构过于单一，没有对冲资金。危机爆发后，场外资金入市不入市危机变得严重。场外资金入市的本质是一股新的资金，完全不同于存量市场中任何类型的新资金，具体来说就是政策性资金。
新入市资金的行为原则和目标是维护长期资本市场稳定、健康，使其成为经济发展动力，实现更广泛的社会公共利益最大化。
首先，由于股市崩塌，所有盘中的任何资金都已经如泥菩萨般难以维持，成为危机。要阻挡这种危机，必须场外资金入市。这是我节前一直强调的道理。
目前，场外资金入市是中国资本的一股，与市场中存量之间完全不同的资金力量。这个资金力量担负的任务是稳定资本市场，否则如果目标未实现，那么将全球第二大市场从危机中拉升至安全状态，这是他的使命和责任，否则没有必要入世。
第二，他在入世过程中需要塑造合理性，引发长期健康、稳定，让股市走势实现对社会经济的推动，实现参与者更广泛人们的利益，这是他入世必然的责任。否则，在肖刚和刘士余被拿下时，政府百%入市，他入市就是消除危机和状态。崩塌被消除后，他没有进行结构性推动改革，这次就不行了。他既要消除状态性崩塌，还要推行结构性改革，在推行结构性改革的过程中实现中国资本市场承认，并巩固中国经济体制乃至政治体制的合理性。
中国资本市场上最大的公募基金不购买银行和任何与国字头相关的资产，这实在太离谱了。这种公募基金的做法是掌握定价权，他们不支持、不巩固和否定中国式现代化体制。
在这种悲惨局面下，国家主流资金用股票投票的方式否定了自己国家的体制，所有与体制相关的资产全部是破产价，公募基金不持有，这也是危机的源泉。因此政策资金入市一定能够实现长治久安，它也在资本市场上让人们承认巩固中国式现代化体制的合一。这种合一就是拉升低估值，低估值全部与国有体制相关，几乎全是不是的。在这种情况下，维护稳定与巩固体制、维护公共利益完全合一，合一又统一到哪里？
我们应该按照价值规律统一，价值规律涨上去跌不下来。
在长期危机和深层次原因导致的规律性、周期性危机下，如果不进行结构性改革，那么不可想象。新的巨量场外资金入市后会引发革命性变化，使市场更加合理。如果不这样，中国股市就会受到影响。这种合理解决了我们这些人的困难，首先购买低估值股票。
铁定的事实是正确的，没有任何理由说低估值是错误的。低估值并非价值陷阱，过去几年购买低估值的个人投资者看起来像傻子，购买低估值的资产管理人看起来像骗子，没有资金正确的低估板块，没有资金抱团炒作割韭菜，这是长期看上去不兑现的原因。
当资金到来时，由于资金在市场崩塌，为了避免危害社会政策，资金入市方向全部以各种理由集中在低估上，因此引发了一场大革命。在推动低估值的过程中，它能实现长期稳定的慢牛长牛，推动符合价值规律的上涨，从而避免跌落，成为创造社会大众财富，拉动需求、消费、提振信心。它还可以巩固中国式现代化体制，所有目标都能实现，这是自然而然的，这是我们所面临的局势。
这套逻辑分析具有一定的抽象性和本质性，一般思维水平的人可能无法看到。认为中国股市的困难是由于一级市场过度发行造成的，实际上这不正确。如果中国股市发行市盈率是一倍，大部分人就不会来这里发行。香港就是这样，它是自由发行，一直实行注册制。因为香港没有出现一级市场发行掠夺二级市场，定价时就很低，所以中国股市的全部问题是估值不合理。估值不合理是由人给估值，人们不按照价值规律操作，从而割韭菜。
在这种情况下，真正的问题是估值问题，政策资金最终要纠正结构性估值不合理，消除估值不合理，然后回归估值合理，实现股市长治久安的战略。这对人的思维能力有要求，大部分人参不透，尤其是在股市动荡的过程中，大家都跌晕了，跌得晕头转向。换句话说，很多人套死在各类前期热门板块，比如老赛道消费医药、新能源芯片AI等。即使凤毛麟角的人，他有战略思维能力，也无法实现转身。
目前场外资金必须快速解除危机，所谓快速机制就是快速单边持续上涨，拉出上涨趋势。这与2019年1月开始的走势类似，2024年春节后石油大概率几乎百%，2019年的历史非常相似。在这种情况下，我们需要看清时局，一直低估板块，它会好转身。在这个过程中，我们应该早一点行动，低估时代来临了，从各种原因上论证分析到低估崛起，必须加快速度，否则就会崩塌。
在这种情况下，我们需要提前布局和安排。如果其他主体醒过来，应该会出现另一种局面，估值和各方面会更高。市场就是这样，先知先觉，市场中的人必须逐渐走到这条路上，否则没有出路。
我们认为2023年的神话是量化基金，24年开年的悲剧就是量化基金，因为它不健康，所以无法持久。真正能够持久健康的就是低谷。
社会大众最终都将回归低谷，也许在半年后就会出现。这个时候是回归的开始，我们要提前在回归的开始前先知先觉，先谋篇布局，这是我的思考。
经过思考，我得出了自己的结论。我认为我的逻辑超越了中国所有人，包括许多金融专家。他们认为一级市场的困难来自二级市场，而我始终认为二级市场的困难来自一级市场过度发掘，这只是表象。
二级市场被一级市场大规模发行，收割的本质估值不合理，这与我们这些购买低估的人不兑现的深层次原因相同，表现不同，与中国股市崩塌的深层次原因相同吗？
原因在于估值问题。我认为客观地说，我刚才提到的这套逻辑是把握住了中国市场的深层次本质，因此必然能够判断是正确的。在这种判断正确之下，需要谋篇布局找行动。等到半年6个月全社会觉醒之后，局势就会变成另一样。如果全社会不回到整个市场的健康，又回到肖钢、刘士余的那个阶段，局势就会崩塌。
如果政策不干预市场自动清醒，那么公募基金们也要抱团低估值，然而他们抱团会将低估值拉到50倍市盈率上并且崩塌。因此赛道自然瓦解后，他再聚集时也回到低估值。只是目前我们不能让他再抱团低估值，否则会对社会造成危机。这是我在2024年2月18日的思考，我希望在工作日开始之前发给大家，请大家都听一下，谢谢大家。
