【排排网专访-2】“敬畏市场”VS“长牙带刺”
主持人：
针对此次年前证监会领导层变动，您认为此举对股市具有积极意义
董宝珍：
关于换帅的必要性，我认为这是绝对必要的。事实上，换帅的时间过于滞后，若能在更早的时期进行调整，将更有利于我国股市的健康发展。因为被替换的这位领导对股票市场及金融投资领域全然陌生。
以新任证监会主席为例，他曾专门撰写文章阐述观点：人类社会的金融机构不会自觉地维护社会利益，它们会本能地追求自身私利。在这种情况下，监管必须严格，带有锋芒，持续监督这些金融机构。因为这些机构天生具有扩张的倾向，而忽视社会公共利益。若金融机构均无视社会公共利益，那么股市必将崩溃。为确保金融机构关注社会公共利益，必须加强对它们的监管，迫使其关注公共利益。这是新主席的鲜明立场。
相较之下，卸任主席曾提倡“敬畏市场、敬畏专业”。这意味着他认为市场完美无瑕，只需敬畏。这种观点暴露出他对市场的误解，堪称超级外行。如同公安局长宣称敬畏社会治安，敬畏犯罪分子。
新主席则认为金融机构存在犯罪倾向，而旧主席却认为应敬畏它们的天性。若市场真的如此善良，无需监管，仅需敬畏，那么证监会便没有存在的必要。换言之，这位主席的更迭势在必行。
在股市面临困境时，卸任主席并未反思自身工作的不足。他公布的一项调查显示，八成投资者对资本市场表示满意。然而，他却将市场问题归咎于做空、量化及大V等外部因素，始终未提及监管层面的缺陷。因此，在一定程度上，他的能力和品质受到质疑，离开成为必然。
在人员调整之后，政策方向随之发生变化。先前，我们强调被替换的领导者并非德才兼备，故其离职具有重要意义。人员变动的影响在资本市场显现，政策转变的最大特点是行政监管和干预的缺失。此前，市场自由落体式下跌，在关键时刻，重要心理关口必须守住。然而，资本市场自身无法承受压力，需要外部政策、资金支持。错误的观念导致关键点位未能守住，甚至一路跌破2800点。
在付出代价后，政策终于开始改变。资本市场不成熟，新兴加转轨的特性使其包含诸多内部缺陷。完全依赖市场自身力量，必然导致不健康发展。因此，政策干预和市场力量相结合至关重要。中国式现代化的经济体制要求发挥市场活力与政府能力，共同推动发展。新监管人上任后，政策力度与市场力量得到有效执行。
尤其在市场崩溃之际，市场已无法自我恢复。此时，监管部门必须主动干预，稳定市场。人员变动带来政策转变，其效果已初步显现。然而，需警惕中国资本市场问题深重，政策不能仅作短期调整。冰冻三尺非一日之寒，政策需持续保驾护航。若政策过于蜻蜓点水，关键时候撤回，市场仍将面临困境。毕竟，中国股市的困难局面有目共睹。
主持人：
董老师，您认为在板块方面的话，您在今年有没有看好哪些板块？
[bookmark: _GoBack]董宝珍：
观察我之前所述的公募基金重仓股崩塌及去泡沫现象，我们可以发现，这些重仓股多为高估值股票。这些股票并无实际成长性，但其市盈率却居高不下。由于缺乏业绩支撑，或虽有业绩却无法支撑高市盈率，这些股票价格开始下跌，进而拖累整个市场。
然而，在政策资金入市全力扭转市场下跌趋势后，我们发现领涨板块多为低估股票，如煤炭、石油和银行等。这些低估股票成为我国股市近期走出危机的中流砥柱。那么，为何低估股票能够拯救股市？为何不是那些赛道股或机构重仓股发挥救市作用？
关键在于，救市资金为政策性推动，其在入市过程中需进行学术判断，选择能够真正解决问题的股票。低估股票因其价值规律，一旦上涨便不易下跌。政策资金战略性入场，通过拉升低估股票，实现了既能让市场上涨，又不至于引发新一轮下跌，从而解决眼前困境，并为我国资本市场未来发展奠定基础。
总之，在政策资金的引导下，我国股市借助价值规律，选择了低估股票作为救市策略。这既解决了当前市场困境，又为未来资本市场发展指明了方向。
在此次危机过后，资本市场是否会继续存在，并保持稳定，值得我们深入思考。我国市场崩溃的原因在于其严重的不健康状态，后续的发展必须使其回归健康。那么，谁能够引领市场走向健康，使我国市场摆脱慢牛状态，实现全面受益的牛市呢？答案无疑是低估值的上涨。
因此，在此次救市过程中，领涨板块的实际意义在于，它们已经揭示了市场未来的希望所在，即低估板块。过去五年我国资本市场上的错误观念就是过分追求高估值，忽视低估的价值。正是这种观念的错乱，导致了市场的崩溃。因此，市场回归健康的本质就是回归价值规律，回归低估驱动的上涨。
此次危机已经揭示了未来的发展趋势，让我们清晰地看到了市场的底牌。这是我们应当深入思考的问题。
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